

六大精彩板块汇聚“邻里情”

2024年崂山区邻居节启动 邻里“小市集”汇聚“大公益”

亲仁善邻，国之宝也。6月18日下午，“崇德尚礼·里仁为美”2024年崂山区邻居节在高科园一小区大广场启幕，活动共有六大板块，现场首次发布包含5大类、120多个小项的服务清单，以及包含8大类、80多个小项的活动清单。

邻居节体现深厚情谊

伴着夏日热烈明媚的气息，2024年崂山区邻居节满载惊喜如约而至，众多居民闻讯前来，见证激动人心的时刻。本届活动由青岛市委宣传部指导，崂山区委宣传部主办，崂山区中韩街道党工委、崂山区中韩街道办事处承办。

活动开场，青岛市邻居节20周年的回顾视频引人入胜，带着全场观众重温20年邻里乡亲和谐互助的温馨之路，让共同的回忆浸润心田。随后，中韩街道温哥华社区带来的音乐快板《夸夸青岛家乡好》，带大家在轻快的节奏中感受家乡的美丽与变迁，感受邻里间的和谐与欢乐。

自青岛邻居节举办以来，经过街道试点、区内推广、全市普及乃至全省全国范围的推广，邻居节已逐渐发展壮大，成为新时代基层思想政治工作的一面鲜明旗帜。

活动现场，崂山区委常委、宣传部部长、区委教育工委书记彭鹿鸣对崂山区邻居节表达了殷切的期盼，2024年是崂山区建区30周年，也是区委确定的提质争先年。邻居节，是乡邻们共同的节日，更是一个幸福的节日。崂山区坚持以人为本，让群众唱主角，把邻居节办成老百姓自己的节日；提升服务意识，将邻居节打造成一个了解民情、服务群众、改善民生的平台，不断增进民生福祉，提高群众幸福感；做好结合文章，把举办邻居节与加强基层精神文明建设、培育社区文化、弘扬家风家教等工作有机结合，拓展节日的精神内涵和现实意义。

六大板块拉近“心距离”

好家风是邻里和谐的基石，也是城市温度的重要体现。2024年崂山区邻居节系列活动共有六大板块，包括开展“左邻右舍‘崂’有故事”好家风主题宣



2024年崂山区邻居节启动。



居民热情参与2024年崂山区邻居节。

讲、启动“左邻右舍‘崂’有服务”行动等。

在“左邻右舍‘崂’有故事”好家风主题宣讲环节，居民代表刘婷婷上台主讲《让爱流动，与爱同行》，以真挚动人的故事分享带着邻里乡亲们领略好家风的魅力。活动现场首次发布了服务清单、活动清单，并启动“左邻右舍‘崂’有服务”行动，让居民根据清单选择就近接受服务、参加活动，将贴心、便利送到“家门口”。

打造更加和谐温馨的邻里环境，推动社区繁荣发展，离不开社区邻里的每一个人携手并进。为此，本届崂山区邻居节特别开展“左邻右舍‘崂’有温度”崂山区邻里互助心愿征集，面向空巢老人、新市民、困难群众等群体

社区活力；咨询区为居民提供民生、防诈骗、法律咨询、金融咨询服务，设立“邻里互助”咨询台，解答居民关于社区服务和活动的问题，提供相关信息和帮助。“阿姨，这是给您磨好的剪刀，请您领取。”“遇到短信里的陌生链接不要轻易点开。”……如此丰富的“干货”吸引居民踊跃参与，工作人员热情周到地为居民服务，睦邻市集处处洋溢着欢声笑语。

“左邻右舍‘崂’有幸福”文化“两创”进社区活动，设置“福运连连”大闯关趣味环节，完成6道关卡的家庭，可到场地内的全家福拍照打卡点拍摄全家福并现场出片，每组通关家庭可获赠特制相框一枚，一张张温馨的全家福里，社区居民脸上满是幸福的笑容，承载着对美好和睦邻里关系的期盼。现场还有拍打养生操、趣味小游戏等互动体验，男女老少齐心协力，接连闯过趣味关卡，一同迸发出庆祝的高呼。“左邻右舍‘崂’有快乐”崂山区首届社区趣味够级比赛同步进行，社区居民以牌会友，有效增进了彼此之间的情感交流。

“今年的崂山区邻居节非常用心，我们今天玩得很尽兴，平时大家忙于工作和生活，往往容易忽略人与人之间的交流，邻居节给了我们这样一个和邻里协作的好机会，让我们感受到了‘远亲不如近邻’这句话的含义。”中韩街道华都社区居民表示，“我们几家人带着孩子参加邻居节，后续还约好了要经常沟通，一起报名社区的志愿服务活动、去海边露营。”

邻里一家亲，同心建和谐。每年的崂山邻居节成为展示邻里新风的舞台，更是展示志愿服务的爱心平台，文艺演出中共叙浓浓邻里情，邻里“小市集”汇聚成“大公益”。

下一步，崂山区将以邻居节为契机，不断强化党建引领基层治理创新，持续丰富“邻居节”内涵外延，真正使系列活动成为社区凝聚人心、丰富文化、展示风貌的重要平台，引导居民走出家门、融入社区、参与治理，构建崇德尚礼、邻里一家的新型邻里关系，奏响新时代社区文明邻里和谐曲。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心 通讯员 崔增传



2024年崂山区邻居节拉近居民距离。